

今年以来,中国银行南通分行深入贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话精神,深刻领会“走在前、做示范”重大要求,紧密围绕中国银行“六个高质量”发展目标,牢牢把握高质量发展这个首要任务,将自身经营发展全面融入地方经济建设大局,金融服务举措与成效再上台阶。

全面落实党建融入,高质量推进党的建设



南通中行2023年“微光计划”公益活动走进启东红军小学

中国银行南通分行始终坚持以党建引领方向、文化凝聚人心,不断创新和丰富基层党建工作内涵。

党建融入业务。该行“复兴壹号”智慧党建平台累计上线单位数超500户,注册用户总数超20万人。注册用户总量、上线单位均实现全省第一。党建触角延伸至南通六县一市的乡镇、社区、街道,累计

覆盖农村党员6万人,在融入乡村振兴中实现新的飞跃,为基层党组织插上科技之翼。

党建融入人心。该行始终坚持把党的政治建设摆在首位,举办中层管理人员学习贯彻党的二十大精神培训班,引导党员干部不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,着力推动党的

二十大精神入脑入心、落地落实。

党建融入基层。该行积极贯彻落实党中央在全党大兴调查研究的工作要求,深入基层、深入群众。该行管理层成员通过“四不两直”等形式直接赴网点开展调研90余次,与基层同事谈心谈话,倾听基层心声、了解基层工作实际,形成管理层在一线工作、决策在一线落实、问题在一线解决、创新在一线体现、成效在一线检验的工作氛围。

党建融入社会。该行连续第六年支持举办“城门挂春联 江苏开门红”南通站活动。今年活动中特别邀请了崇川区学习贯彻党的二十大精神“青骑兵”宣讲团成员为现场市民和中行青年员工代表带来主题微宣讲。该行团委还与人民银行南通中支团委联合举办“学习二十大 传承好家风 争做青先锋”主题团日活动,组织团员青年们走进张謇家风家教展示馆开展主题教育活动。通过将党建宣传与中华优秀传统文化精神相结合,不断沁润员工思想内涵。

金融活水高效赋能,高质量服务中国式现代化



客户经理在江苏某新能源科技有限公司现场走访了解企业生产状况

金融高质量发展是推进中国式现代化的内在要求,中国银行南通分行将自身经营发展深刻融入地方经济社会高质量发展大局,增强做好金融工作的责任感、紧迫感,在新

征程上着力描绘亮眼“中行红”。今年初,该行在总、省行战略引领下推出740亿元信贷投放计划,深入贯彻南通市政府1号文件精神,紧扣市场导向、企业所需、百姓所盼,制定八项举措从服务普惠小微、全力提振内需、推动投资提速增效、助力乡村振兴等多个方面协同发力,以金融活水润泽江海热土,滋养地方经济春暖花开。截至10月末,已实现投放1123.89亿元,提前超额完成计划。

科技赋能是推进“现代化”的关键之钥。中国银行南通分行以省辖科技金融试点为契机,不断健全完善科技金融服务机制,近年来通过参与“高企直通车”支持高新技术企业,投产“中银知贷通”开辟知识产权质押

新路径、量身定制“专精特新”企业扶持方案,多措并举推动科技金融向深走实。截至目前,该行科技金融贷款余额120.28亿元,较年初新增16.79%。

江苏某新能源科技有限公司是国家级高新技术企业,主营新能源汽车科技、传动科技领域内的技术开发,新能源汽车电附件、汽车零配件的生产、销售等。近年来,公司销售额逐年增长,急需资金扩大生产。但由于属于轻资产企业,融资相对困难。中国银行如东支行走访了解后及时将相关信息反馈上级行,分、支行密切沟通、高效联动,审批人及尽责人员第一时间赶赴企业现场,通过现场考察交流,敲定“中银智贷通”授信方案并成功为企业投放1000万元贷款。

立足地方产业实际,高质量服务国家重大战略



客户经理实地了解如皋长江大保护绿化造林项目

到位,解了他的燃眉之急。

在乡村振兴的道路上,南通中行聚焦乡镇产业特点,让金融服务“沾泥土、带露珠、冒热气”。除了高度契合吕四港口渔民日常资金需求的“渔船贷”,南通中行还立足南通传统优势产业,围绕海门叠石桥家纺城特色产业推出“叠石桥家纺贷”,提升金融支持的丰富性和针对性,增强乡村振兴的金融保障力度。

截至10月末,该行涉农贷款余额507.3亿元,较年初新增66.61亿元,农林牧渔贷款、农村基础设施贷款增速分别达到51.67%、95.26%。“绿水青山就是金山银山”。建

设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标。南通中行紧跟国家“双碳”战略部署,大力推动“绿色金融”发展,以优质金融服务建设高品质生态环境,支撑高质量发展。

今年南通中行为从事光伏能源行业的如东某新能源有限公司“万亩渔光示范基地光伏复合项目”投放贷款2.78亿元,支持企业将渔业养殖与光伏发电相结合,为地方乡村经济与生态环境协调发展灌注金融活水。截至10月末,该行绿色信贷余额297.67亿元,较年初新增113亿元,增幅达61.2%。



中国银行南通分行: 金融赋能 服务中国式现代化

赋能现代产业建设, 高质量服务实体经济

实体经济是经济发展的根基,也是现代产业体系的核心。中国银行南通分行通过完善对接机制、优化审批流程,持续提升重点项目对接、投放成功率。该行建立重大项目工作专班机制,实行分层对接和上下联动。公司板块与风险板块有机融合,完善公司授信项目受理及预审机制,协调重点项目审批难点。从源头摆布资产结构调整,重点推动专精特新、省市重点招商引资项目的落地。截至目前,该行授信支持全市重大项目60个,新增用信12.82亿元,均为同业第一。

制造业是国家经济命脉所在。党的二十大报告提出“推动制造业高端化、智能化、绿色化发展”,聚焦制造强国建设,围绕现代化产业体系建设做出全面战略部署。

南通某科技集团是国家级重点高新技术企业,自90年代起步至今,不断开拓创新,主营的光纤通信和电力传输产品已形成近百个系列、近千个品种,填补了国内多项空白。南通中行积极支持此类高技术制造企业开展“卡脖子”关键核心技术攻关,围绕企业高端制造车间生产线改造、产品技术升级以及关键材料和器件研发与产业化项目等需求,为企业累计提供了8800万元项目贷款。今年以来,该行深入贯彻党中央、国务院《关于促进民营经济健康发展的意见》,加强民营企业支持力度,民营企业贷款余额493.04亿元,较年初新增62.16亿元,加大对制造业支持力度,制造业贷款余额244.08亿元,较年初新增40.77亿元。



客户经理实地了解家纺企业生产情况

意见》,加强民营企业支持力度,民营企业贷款余额493.04亿元,较年初新增62.16亿元,加大对制造业支持力度,制造业贷款余额244.08亿元,较年初新增40.77亿元。

南通中行积极践行国有大行责任和担当,围绕区域产业特色做足金融服务文章,勇当创新惠民金融产品的“探路者”,近年来陆续推出“苏岗贷”“老字号贷”“苏益农贷”等信贷产品,坚持产品上推陈出新、服务上提质增效、流程上优化精简,不断下沉普惠金融服务链条,以金融力量促进国民经济“微循环”。截至10月末,该行普惠金融贷款余额289.51亿元,较年初新增65亿元,普惠客户数较年初增长达2700户。

发挥特色专业优势, 高质量服务深化改革扩大开放



工作人员在第六届进博会现场促成客户合作签约

在改革开放的时代潮流中南通始终走在前列,作为全国首批14个沿海开放城市之一,南通承接“一带一路”建设、长江经济带发展、长三角一体化发展、江苏沿海开发等多项国家战略优势汇聚叠加,在高水平对外开放的征途上更进一步。作为与南通城市发展同频共振的国有大行,南通中行积极发挥外汇专业优势,在优化金融服务手段、提升金融服务质效上做好表率。

今年是我国共建“一带一路”倡议提出十周年,为积极响应国家号召,南通地区有大量企业布局了“一带一路”沿线业务。南通中行秉承中银集团全球化发展的专业能力和特色定位,通过中行国内外机构的高效协作,为润邦重机、惠生重工等企业海外建设项目构建全流程立体化服务链条。今年以来,南通中行已累计为近3800户外贸企业实现国际结算业务量140

亿美元。该行服务的跨境客户和业务覆盖了135个“一带一路”共建国家及地区,叙做国际结算业务金额约39亿美元,跨境人民币贸易结算量约41亿元,保函业务10亿元。

在第六届进博会上,南通中行在现场利用快闪空间、对接会集市和金融服务驿站等渠道,依托总行科技资源,精心打造智能化、综合化的客户体验场景,为参会企业量身定制了“一站式”金融服务,顺利撮合江苏某金属有限公司和澳大利亚展商现场签约,双方达成合作意向100万美元。南通中行参与的历届进博会官方配套活动中,累计带领近230家企业参加贸易投资对接会,洽谈场次近490场。通过专业、细致的现场服务,促成客户签署合作协议近40份,意向合作金额约3亿元。

保函业务是中国银行极具特色和优势的外汇产品。近几年,随着南通“走出去”企业越来越多,保函业务的需求也随之逐年增长。近日,南通中行举办了“保驾护航 银企同行”保函培训活动,吸引了近百名企业客户现场参加。本次培训邀请了国际商会知名专家及中国银行总、省行外汇业务专家就保函业务中常见的风险点、各类风险案例与现场企业进行了交流分享。近三年来,南通中行已累计为425家企业提供保函产品服务,累计开立保函156.76亿元,其中涉外保函12.18亿美元。

守牢底线完善机制, 高质量防范化解风险

金融安全是经济平稳健康发展的基础。守住风险底线,提升风险防控能力是金融服务实体经济的根本保障。

一方面,南通中行通过强化作风建设,加强警示教育,不断提升全行员工底线思维、风险意识,增强防范风险的“内生动力”。今年以来,该行通过组织员工赴廉政教育基地开展廉洁教育和革命传统教育,结合正反面典型案例

开展警示教育,编写廉洁教育期刊、参加清廉金融文化建设座谈等方式,不断在全行营造浓厚清廉文化氛围。

另一方面,该行持续完善制度建设,通过整章建制“立规矩”,推进业务发展合规、经营管理规范,进一步夯实合规沃土。近年来,该行建立健全制度机制20余项,涵盖业务发展、绩效管理、内控合规、基层导向、巡察督查等多个方面。

今后,中国银行南通分行将继续紧扣“六个高质量”发展目标,始终扎根地方、放眼大局,聚焦服务国家战略、服务地方经济、服务民生发展等领域,不断锤炼自身、擦亮实干底色,以实际行动为南通实现高质量发展目标贡献金融力量。

·吴数·